
                              Responses to Parent/Carer Homework Questionnaire  

 

1. My child is a  

Boy  Girl  Unmarked  

55.5% 43.5% 1% 
 

2. What do you think about the amount of homework your child gets? 

Too much  About right  Too little 

26.1% 70.7% 3.2% 

 

3. How does your child cope with homework? 

Too easy  About right  Too difficult 

8.4% 80.9% 10.7% 
 

4. My child  learns a lot from doing homework 

Agree  Disagree  Don’t know 

66.9% 13.8% 19.3% 
 

5. Homework helps my child to become more independent and develop study skills 

Agree  Disagree Don’t know 

73.5% 14.9% 11.6% 

 

6. My child knows what he/she needs to do for homework 

Always  Usually  Sometimes  Never  

33.5% 42.7% 21.6% 2.2% 
 

7. I see my child’s homework 

Always  Usually  Sometimes  Never 

83.2% 14.5% 1.7% 0.6% 
 

8. My child enjoys doing his/her homework 

Always  Usually  Sometimes  Never  

13% 39.7% 33.7% 13.6% 

 

9. Homework is the cause of tension at home 

Often  Sometimes  Never  

20.3% 50% 29.7% 



 

10. Homework is better when it is linked to work done at school 

Agree  Disagree  Don’t know 

83.8% 3.4% 12.8% 
 

11. Do you feel there is pressure to ensure your child’s homework is always correct? 

Yes  No  Maybe  

43.8% 38.2% 18% 
 

12. I feel that I don’t have enough knowledge about the task to help my child with his/her 

homework 

Agree  Disagree  Don’t know 

28% 61.1% 10.9% 
 

13. Do you agree your child should be allocated homework tasks? 

Yes  No  Maybe  

72.2% 8.3% 19.5% 
 

14. How long does homework take to complete over a weekly period? 

2hrs+ 1 – 2hrs 1hr Less than 1 hr 

26.7% 42.2% 17.8% 13.3% 

 


